

方山交警大队车管所

“一窗通办”提升群众满意度

本报讯 (记者 王洋 通讯员 张利锋) 为进一步转变工作作风,有效维护车管所周边秩序,切实回应群众的新期待,方山县交警大队车管所多措并举,认真落实“一窗通办”要求,加大整治非法中介的力度,提升群众满意度。

“非法中介不可信,有事请到车管业务大厅来办,我们会为大家提供优质的服务,让大家高兴而来,满意而去。”在对非法中介进行打击的同时,该队车管所加大业务宣传力度,印制条幅和宣传资

料,以多种方式告知辖区居民,以防办事群众走弯路。

该所进一步加强内部管理,完善相关工作制度,通过多种渠道向社会公示车管业务流程,并在车管服务大厅内公开业务流程、服务承诺和收费标准,公布监督和举报电话,落实值班制度,负责接待群众咨询及求助,热情、主动、准确地为群众解难答疑,并实行延时服务,对于当日已受理的业务在正常办公时间内没有完成的且当天能办结的提供延时服

务,力求当日办结,不让群众跑第二趟,当日不能办结的,告知群众联系电话,方便群众了解业务办理情况。与此同时,认真落实“一窗通办”要求,实现任一窗口可以同时受理机动车和驾驶证业务、资料内部转递,做到受理、审核、缴费“一次排队、一次办结”,牌证发放不重复排队。

该所不断加大“放管服”力度,应放尽放,以便民、利民的周到服务提升群众满意度和获得感。

柳林县公安局案管中心走村入户宣传反诈防诈骗知识

本报讯 (记者 王洋 通讯员 王鑫) 近日,柳林县公安局案管中心民辅警走村入户,开展了形式多样的反诈宣传活动。

抓牢重点,广泛宣传。该中心结合阶段性易高发的案件类型和特点,通过“案例讲解”“手法解析”等形式,加大宣传的频度、力度。同时,深入辖区地毯式走访,进行防范宣传。

多维宣传,“线上+线下”同步发力。组织全体民辅警就电信网络诈骗的方式、手段等与群众开展互动交流,听取群众意见建议,不断改进宣传方式方法。同时利用宣传栏、“村村通”喇叭、宣传标语等进行大张旗鼓的宣传,并利用微信群、网络平台开展网上宣传,通过解读真实案例,以案释法,提高居民群众的“免疫力”。

专题培训,加强素质、能力的培养和锻炼。案管中心民辅警开展电信诈骗专题培训,向辖区群众详细介绍了刷单、网贷、理财、“杀猪盘”等诈骗手段,引导群众下载安装“国家反诈中心APP”手机客户端,切实提升辖区群众防范应对电信网络诈骗犯罪的意识和能力。通过面对面、“零距离”的交流互动,畅通了警民联系渠道的同时,也进一步提升了辖区群众的安全感和满意度。



女子悬崖边欲轻生 方山民警深夜救助

本报讯 近日,方山县公安局成功救助了一名欲在北武当山深夜轻生跳崖的女子。

2023年8月22日晚21时13分,方山县公安局110指挥中心接太原市一男子打电话求助称:其女友唐某源给其留下一封遗书后,前往方山县北武当旅游风景区真武山欲轻生,请求救援。

武当旅游风景区真武山欲轻生,请求救援。接到求助电话后,指挥中心一方面迅速指令北武当派出所出警,一方面将情况汇报值班局领导。值班副局长赵峰考虑到情况紧急,派出所人员少,加之黑夜搜救更加困难,随即带领当日局机关10余名值班人员火速赶赴北武当山。与此同时,北武当派出所在接警后立即与北武当旅游景区工作人员联系,查看监控以及出入景区登记记录,得知唐某源还在景区山上。

万分紧急中,北武当派出所全体民辅警在景区工作人员以及及时赶到的局机关值班民辅警的支援下,赶赴真武山上展开搜救,搜救人员在克服山高路陡视

线不好的困难下,逐步扩大搜寻范围,于22时7分在山上一悬崖边找到唐某源,当时其情绪比较激动不让民警靠近,有轻生念头。经过民警与其耐心沟通,唐某源情绪逐渐平静。根据当时现场情况,安排一女民警在一侧与其谈话吸引其注意力,另一男民警绕到其另一侧,趁其不备在悬崖边将唐某源拉回到安全区域,历经两个多小时于23时30分将其安全带到方山县公安局。

考虑到唐某源刚才的过激行为,公安局安排了专人看护,防止其再发生其他意外,同时民警还不断安抚女子的情绪,以争取时间等待家属到来。事发后,方山警方及时联系了其男友及家属。8月23日凌晨1时许,女子家人已将其接回家。

(张利锋 武建军)



反诈预警牵出案中案 频频转账原来是赌博款

本报讯 (记者 王洋 通讯员 梁靖) 近日,文水县公安局民警在进一步加强电信网络诈骗预警劝阻工作中发现,对一男子多次预警被“忽视”。针对如此异常情况,民警立即展开综合分析研判,随即真相大白,并依法将参与网络赌博的违法人员胡某行政拘留。

近日,公安部反诈中心预警推送,该县西城乡某村村民胡某向一涉诈账号转账。接工作指令后,文水县公安局反诈中心民警第一时间对其手机卡和银行卡进行保护性止付。同时,西城派出所民警联系胡某,对其展开预警劝阻工作,提醒其防范电信网络诈骗。但胡某称自己没有被骗,并谎称是“购买家用电器,已发货。”还一再表示一定会提高防骗意识。

这原本只是一次平常的劝阻,但事情却并非胡某讲的那么简单。8月10日,公安部反诈中心再次发送预警,胡某仍在向其他涉诈账号转账。

文水县公安局立即组织警力展开侦查。经查,胡某在接到民警预警后不听劝阻,更换手机卡、银行卡后,分三次将资金转至网络赌博平台账户上用于网络赌博。目前,胡某已被文水县公安局依法处以行政拘留13日并处1000元罚款的处罚。

顺手牵羊? 抓你没商量 雷霆查赌! 违法一锅端

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张继忠) 夏季行动开展以来,孝义市公安局崇文派出所坚持以打开路、精准出击,以“零容忍”态度向各类违法犯罪发起凌厉攻势,坚决打出声威、打出气势、打出成效,为夏季治安打击整治行动再添战果。

8月14日晚18时许,张某春来到朋友家中做客,临时起意,盗走朋友小米手机后,以买手机的名义让手机店内工作人员用POS机将盗来的小米手机微信中的钱刷走400元。目前,违法行为人张某春被处以行政拘留。

8月20日,该所一日之内抓获两名网络参赌人员。2023年4月份至今,岳某龙通过手机浏览器下载的一款“永利集团”软件,在该软件中利用“贵金属船长”“百家乐”等游戏的方式进行赌博,赌资流水高达10余万元。现违法行为人岳某龙被处以行政拘留。2023年3月至2023年8月,高某通过手机浏览器下载的“澳门新葡京赌场”APP,使用百家乐的方式进行赌博,所涉赌资达5万元。目前,违法行为人高某被处以行政拘留。

货车司机好大胆 运输精煤敢调包

本报讯 (记者 王涛 通讯员 张继忠) 近日,孝义市公安局刑侦大队快侦快破,一日内成功破获一起诈骗案。

8月22日,尚某报案称,其公司购买的精煤在运输途中被人调包。接警后,孝义市公安局刑侦大队民警根据报案人提供的线索,迅速展开案件侦破工作。经过办案民警大量的轨迹研判,摸排走访,发现承揽精煤运输的河北某物流公司的三名大车司机有重大作案嫌疑。为抢占先机,民警当机立断,快速制定抓捕方案,连夜实施抓捕行动,成功于23日凌晨在孝义一仓储厂将三名犯罪嫌疑人抓获。

经查,8月20日,犯罪嫌疑人张某杰、李某龙、许某伍受雇于河北某物流公司从河北曹妃甸港口往孝义市某仓储厂拉精煤,途经保定市望都县某清洁型煤有限公司附近,三人将各自车上部分精煤调包之后再装上相同吨数的其他型号的煤拉至孝义市某仓储厂,被厂内工作人员发现后报警。

目前,犯罪嫌疑人张某杰、李某龙、许某伍已被依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。